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ПЕДАГОГІКА ПАРТНЕРСТВА ЯК ОСНОВА УСПІШНОЇ  

ВЗАЄМОДІЇ СУБ’ЄКТІВ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

В умовах Нової української школи при модернізації освіти одним із способів 

удосконалення освітнього процесу є демократизація взаємовідносин між учителем, учнем та 

батьками, що знаходить відображення в нових підходах до навчання. Це створення 

сприятливої атмосфери співпраці, скорочення монологів і дублювання інформації, перехід до 

діалогічного спілкування зі школярами в процесі навчання, інтенсифікація впровадження 

активних методів навчання, що дають можливості для формування всебічно розвинутої 

особистості, розвитку ініціативи, поглиблення пізнавальної та освітньої діяльність здобувачів 

освіти.  
Вважають, що  педагогіка партнерства – це апгрейд інструментарію для роботи з 

батьками, яка вперше прописана законодавством. Створення меморандуму в закладі освіти 

допомагає об’єднати всіх суб’єктів освітнього процесу спільними цілями, завданнями, 

поглядами на освітній та виховний процеси школи. До написання меморандуму адміністрація 

школи залучає педагогічний колектив, учнів та їх батьків, що дозволяє створити умови для 

успішної взаємної діяльності усіх учасників процесу. Педагогіка партнерства набуває 

важливого значення, як вектор гуманного і творчого підходу до кожного суб’єкта освітнього 

процесу. 

Радитися з усіма, хто бере участь в освітньому процесі, щоб ухвалити рішення, 

організовувати пікніки з учнівством, батьківством і вчительством, разом прибирати територію 

не з примусу, долучити до сортування сміття, колективно писати проєкти для функціонування 

школи, бути менторами для дітей, чаювати з адміністрацією і батьками – це лише кілька 

прикладів педагогіки партнерства в дії [1]. 

Основою педагогіки партнерства є рівні права учасників, які об’єднанні спільними 

цілями, прагненнями та зацікавленні в кінцевому результаті. Згідно з цими принципами, 

вчитель – це друг і наставник, а родина учня чи учениці – зацікавлені однодумці, які беруть 

участь у житті школи. А отже, учні, батьки та вчителі – рівноправні учасники освітнього 

процесу, об’єднані спільними цілями та прагненнями й відповідальні за результат [1]. 

Загальновідомо, що педагогіка партнерства є одною з ключових компонентів формули 

«Нової школи», що передбачає партнерство між усіма учасниками освітнього процесу, а також 

спрямована на те, щоб побудувати довірливі відносини між школою, родиною учнів та 

суспільством. Нова українська школа через технологію педагогіки партнерства допомагає в 
реалізації розвитку особистості, створюючи умови для її самовираження і саморозвитку [3]. 

Освітній процес за педагогікою партнерства не є одностороннім , тобто не лише освітнім, 

а має застосовуватися комплексний підхід до навчання та виховання з боку школи та сім’ї. 

Для реалізації педагогіки партнерства в новому Законі України «Про освіту» закладена 

індивідуальна освітня траєкторія – персональний шлях реалізації особистісного потенціалу 

учня, що формується з урахуванням його здібностей, інтересів, потреб, мотивації, 

можливостей і досвіду. В учнів та їхніх батьків з’являється можливість обирати для себе види, 
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форми і темпи здобуття освіти, відповідно до потреб і можливостей. Сам педагог має 

переосмислити свою роль, що полягає в оновлені професійного мислення й дій, постійного 

аналізу власної педагогічної діяльності, що спрямована на самоосвіту та відстеження власних 

результатів діяльності [2]. 

Виокремлено два шляхи реалізації педагогіки партнерства: перший –це шлях розподілу 

функцій вчителя та учнів та їх організація в співпраці. Вчитель має підготувати те, що він має 

подати дитині, продумавши все з різних аспектів. Функція учня – на  добровільних засадах 

прийняти проблемну ситуацію і знайти її розв’язок. І в такому випадку вчитель та учень 

виступають як рівноправні партнери, вони є суб’єктами діяльності, ніхто не застосовує в 

такому випадку владу. Другий шлях – це власне співпраця з батьками, визначення спільних 

цінностей, які допоможуть реалізувати поставленні завдання. 

Є підстави вважати, що включаючи батьківство до освітнього процесу, можна зробити 

суттєвий внесок у життя школи. Залучення батьків повинно відбуватися кожного дня, а не 

лише під час проведення батьківських зборів. Відбувається обмін ідеями та думками, оскільки 

залучені і батьки, і діти, і вчителі. Також це спільне оперативне реагування та розв’язання 

проблем і викликів, що виникають під час освітнього процесу. Формування довіри між усіма 

учасниками й учасницями освітнього процесу шляхом спілкування, яке ініціюють усі сторони. 

Всі сторони стають активніші, коли бачать досягнення цілей. Стосунки вчителя з дітьми 

стають ближчі і радше довірливі, дружні та партнерські. 

Педагогіка партнерства створює атмосферу, в якій розкривається потенціал кожного, 

формується креативність, ініціативність та відповідальність, а також зменшується рівень 

стресу, що допомагає інтелекту працювати ефективніше. 

Партнерський формат стосунків між усіма учасниками й учасницями освітнього процесу 

готує молодих людей до професійної діяльності та ролі активних громадян [1]. 

Отже, в основі педагогіки партнерства лежить спілкування, взаємодія та співпраця між 

учителем, учнем та батьками. Використання педагогіки партнерства у роботі вчителя є 

вагомою складовою його педагогічної діяльності. Учні, батьки та вчителі, об’єднані спільними 

цілями та прагненнями, є добровільними, зацікавленими та рівноправними учасниками 

освітнього процесу, що несуть відповідальність за його результат. Модель взаємодії: 

партнерство, повага, довіра, рівність, відповідальність, добровільність, діти, сім’я, вчителі, 

діалог. Концепція Нової української школи сприяє розкриттю та розвитку здібностей та 

можливостей дитини, заснованих на педагогіці, що базується на партнерстві між учнем, 

учителем та батьками. Зрештою, саме педагогіка партнерства дозволяє нам успішно будувати 

стосунки з іншими, адже без взаємодії різних людей, без розуміння своїх і чужих почуттів 

неможливо досягти спільних цілей. Діалог та багатостороннє спілкування між учнями, 

вчителями та батьками повинні змінити одностороннє авторитарне спілкування. 
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